
V vseh političnih krogih, v katerih je le količ
kaj zanimanja za kmečke zadeve, vlada že dolgo časa 
nevolja radi tega, ker avstrijske vlade zanemarjajo 
poljedelsko ministrstvo. To ministrstvo bi naj bilo vo
ditelj kmečkega stanu, bi naj bilo varuh kmečkih pra
vic, bi naj bilo vojskovodja proti vsem kmečkim sov
ražnikom, toda avstrijski vladni krogi skrbe, da se 
te želje avstrijskih kmetov ne uresničijo, in kadar se 
za trenotek uresničijo, pa se zopet kmalu izvrši izpre
memba na slabše. Pod kršcanskosocialjnim poljedel
skim ministrom dr. Ebenhochom je res za en čas po
nosno vihrala s tega ministrstva zelena zastava kmeč
kega stanu, toda kmalu je zopet izginila. Kar pa se 
tekom zadnjega leta godi s tem ministrstvom, presega 
že vse meje dovoljenega, 

Najprej lani sploh ni bilo en čas nobenega po
ljedelskega ministra, ampak je posle tega ministrstva 
tako bolj po strani vodil sedanji finančni minister Za
leski. Potem je prišel minister Braf,'ki so ga prisilili, 
da je prevzel to čast, kajti čutil se je že smrtno bolne
ga. Minister Braf bi bil dober za kmeta, toda, kakor 
rečeno, je bil hudo bolan in je tudi, predno mu je po
teklo leto v ministrstvu, umrl, Iri zopet je prišlo brez
vladje. Novega ministra niso imenovali, ampak so iz
ročili vodstvo ministrstva notranjemu ministru baro
nu Heinoldu, ki pa poljedelskega ministrstva niti od 
zunaj ni pogledal. 

Vlada je vendar uvidela, da tako dalje ne gre, 
in se je odločila imenovati novega poljedelskega mini
stra. Toda ni ga izbirala med kmeti ali kmečkimi 
strokovnjaki ali vsaj kmečkimi politiki, ampak med 
zaprašenimi starimi uradniki, ki žive leto in dan sa
mo pri Črnilu in papirju in le ob izletih vidijo kako 
kmečko kočo. Nič ne vedo o kmečkem delu, o kmeč
kem trpljenju, o nadlogah in križih kmečkega stanu, 
ampak oni slišijo le stare hujskarijo proti kmetu, ka
ko podražuje mleko, kruh, meso itd. In tem uradni
kom se naježijo mračno obrvi, kadar slišijo imenovati 
ime kmeta. Izmed takih uradnikov je vzet novi polje
delski minister dr, Zenker. Bil je dosedaj predsednik 
pri upravnem sodišču na Dunaju. 

Finančni minister straši zopet z vinskim dav
kom. Ali bo mož kakor Zenker, imel dovolj zastopno
sti, da z vso silo nastopi proti tej nevarni nakani fi
nančnega ministra? Dvomimo! Za leto 1917 se mora
jo pripraviti nove trgovinske pogodbe. Pogodbe lahko 
kmečki stan uničijo, pa ga tudi lahko povzdignejo. Car 
rine na tuja vina se lahko odpravijo ali znižajo — 
naše vinogradništvo je ubito. Tuji živini se lahko do
voli neomejen uvoz in naši živinorejci so obsojeni na 
smrt 7A gladom. S carinskimi pogodbami se lahko to 
podraži, kar potrebuje kmet, in ono spravi ob ceno, 
kar kmet prodaja. Zato pa se veletrgovci in veleobr
niki že pripravljajo na trgovinske pogodbe in novi tr
govinski minister je tem kapitalističnim krogom že ob
ljubil, da jim bo Šel na roko. 

Kaj pa kmetijsko ministrstvo stori z ozirom na 
bližajoče se trgovinske pogodbe? Nič. Njegov voditelj, 
novi minister, je celo na sumu, da je bliže v svojem 
srcu kapitalistom nego kmetom, za katere se kot urad
nik na Dunaju celo življenje ni brigal

Čast In pošteno ime kmečkega stanu zahteva, 
da se tako zapostavljanje in preziranje kmečkega sta
nu kmalu enkrat za* vselej neha. V tem oziru zaupa
mo našim poslancem, da bodo storili svojo dolžnost, 
in smo veseli, da je dr. Korošec na shodu v Rajhen
burgu ožigosal žaljivo nastopanje nasproti kmetom tei 
obljubil, da bodo hrvaškoslovenski poslanci na Duna 
ju izpregovorili radi tega z vlado resno besedo. Kdoi 
zaničuje se sam, podlaga je tujčevi peti. Kmet, na 
1iT.aiiifr 7 » cnini lTcderi! 

Hranimo kmečko ime ! 


